

# Murcia

Hace dos semanas mantenía lo contrario

## Molina dice ahora que Murcia no se está empobreciendo

J. M. SERRANO

**El consejero de Economía y Hacienda, José Molina, convocó una rueda de prensa en la que intentó dar una serie de datos que contrarrestasen la imagen pesimista sobre el futuro económico de la región, que el propio consejero había alentado a partir de la presentación del Programa de Desarrollo Regional (PDR). Ayer, sin embargo, Molina sólo comentó de pasada los signos negativos, para insistir en otros de carácter supuestamente positivo. En todo momento, el consejero repitió que no estaba actuando de modo contradictorio.**

Molina dijo que no hay que «dar sólo una imagen pesimista, como si todo estuviese muy mal, porque ello puede impedir que no venga a la región la inversión privada». Y a continuación, insistiendo en que no había contradicciones con respecto a sus últimos posicionamientos, ofreció datos nuevos. Dijo que Murcia había mejorado su posición en el ranking de la renta per cápita pasando de ocupar el puesto número 13 en 1981 al 12 en 1982. Sin embargo, silenció en un primer momento, aunque luego, a preguntas de LA VERDAD, hubo de admitirlo, que en 1977 Murcia ocupaba el puesto número diez. Molina dijo que ello no significaba que cada vez fuésemos más pobres, sino que «otras regiones crecen más rápido que la

nuestra». Ese puesto número 12 que ocupábamos en 1982 (el consejero dijo no tener datos del 83 y 84) nos coloca, si excluimos a Ceuta y Melilla, en la sexta región española (de un total de 17) con menos renta por habitante. Nuestra renta, además, estaba en 1982 bastante más lejos de la media nacional que en 1977.

Tampoco hizo referencia explícita a la reducción de la inversión estatal en Murcia (aunque más tarde, a preguntas de los periodistas, disculpó esa disminución, indicando que la reducción de los presupuestos del Estado afectaba a todas las comunidades autónomas), entregando tan sólo un documento que viene a reflejar el aumento de las inversiones en carreteras (del que ya se ha hecho eco este periódico en

diversas ocasiones) para paliar el tradicional abandono de la red viaria regional. Tal documento señala inversiones (sumando obras nuevas, más conservación y explotación) para 1985 de 3.336 millones, que ascienden a 3.713 millones en 1986, para descender a 3.018 millones en 1987, mientras que en 1988 sólo hay previstos 155 millones (?). En dicho texto se reconoce que entre esas cifras y la distribución territorial de la inversión hay diferencias, pero no fueron entregadas a los periodistas.

El consejero ofreció también los datos del paro, los cuales vienen a demostrar el paulatino aumento del desempleo en Murcia, ya que la tasa de paro en 1984 fue del 17 por ciento (cuando la media nacional estaba situada en el 20 por ciento), mientras que en el primer trimestre de 1985 aumentó al 20,67 por ciento, aunque la media nacional subió también al 22 por ciento. Tanto en 1984 como durante este año, Murcia ocupa el octavo puesto entre las regiones con mayor índice de paro. Molina, sin embargo, dijo que en el segundo trimestre se había reducido el nivel

de desempleo gracias a las contrataciones temporales del verano:

Por último, dijo que en 1982 Murcia había sido la región española que más había crecido en cuanto a valor añadido bruto (variable que surge de cifrar en dinero las producciones agrícolas, energéticas, obras, servicios etc.). El crecimiento del valor añadido fue de un 20 por ciento con respecto a 1981, mientras que a escala nacional alcanzó el 15 por ciento. No se explicaron las razones de este aumento (relacionadas con el descenso del precio del petróleo y el consiguiente incremento de los beneficios en los procesos de refino en Cartagena, a la vez que con la no necesidad de «impórtar» productos agrícolas de otras regiones), ni que ello ha traído consigo una reducción de cien millones para Murcia en el Fondo de Compensación Interterritorial.

Molina se curó en salud afirmando que el presidente Collado ha realizado siempre una política reivindicativa, poniendo los ejemplos del Trasvase, la sanidad y las carreteras.



LA VERDAD

El consejero José Molina.

Dijo que «no es contradictorio dar datos positivos y toques de atención a la vez», para concluir señalando que «Murcia no se está empobreciendo», cuando el mes pasado el propio Molina dio a conocer un estudio, incluido en el PRD, en el que se decía textualmente que «la Región de Murcia presenta entre los años 1981 y 1984 un comportamiento con tendencia casi continuada a empeorar, comparativamente, su nivel de desarrollo», y en el que más adelante se advertía que «de no mediar actuaciones que impulsen económica y socialmente a nuestra región (...) las perspectivas no son nada halagüeñas».

Sus compañeros de Gobierno

## Podrían haber puesto «firmes» al consejero

J. M. SERRANO

Las fuertes críticas entre los miembros del Consejo de Gobierno a las posturas del consejero Molina y una severa amonestación del presidente Collado, podrían ser las razones por las que el responsable de las finanzas regionales convocó ayer una extraña rueda de prensa en la que intentó dar una imagen positiva de la economía murciana, cuando hasta hace escasos días planteaba lo contrario.

Sin embargo, el consejero indicó a LA VERDAD que la rueda de prensa estaba prevista realizarla con antelación y que no había recibido presiones, aunque sí admitió que sus planteamientos habían suscitado cierto rechazo entre sus compañeros de gabinete. Por su parte, el consejero de Presidencia, José Méndez, indicó que en el Consejo de Gobierno no se había tratado una información de LA VERDAD sobre el descenso de las inversiones estatales en la región (confeccionada con datos oficiales y que en ningún momento ha sido desmentida). «En los Consejos —dijo— no se comen-

tan las noticias de prensa».

Pero a pesar de esas versiones, lo cierto es que un director regional comentó ayer por la mañana el hecho de que a «Molina lo han puesto «firmes» en el Consejo de Gobierno», lo que desató los rumores de dimisión o cese, justo en el momento en que el consejero ofrecía su rueda de prensa. El rumor, desmentido luego por Molina, llegó a la Asamblea Regional, propagado por los diputados de la oposición, entre visibles muestras de satisfacción de ciertos parlamentarios socialistas. En la propia Cámara, el consejero de Sanidad dijo a los

periodistas que no quería hacer declaraciones sobre ese asunto, «porque las deliberaciones del Consejo son secretas». Lo cierto es que los planteamientos de Molina habían causado cierto impacto, como lo demuestra el hecho de que la CROEM pensaba sacar el próximo lunes un comunicado, para apoyar las tesis de Molina, respecto al abandono estatal hacia Murcia.

El rumor, con más visos de bulo que de otra cosa, ya que un cese con el presidente Collado en Madrid y en el mismo momento en que el propio consejero se veía obligado a intentar quitar hierro a sus planteamientos sobre la situación económica de la región, no resulta de recibo, llegó hasta el extremo de que se manejaron dos nombres para sustituir a Molina: el del también consejero Francisco Artés y el del secretario general de Obras Públicas, Antonio Conesa.

caja **M**urcia

OBRA CULTURAL

MURCIA

Días 19 y 20. Homenaje a la Tercera Edad con velada de Trovos y Concurso de Dibujo Infantil con motivo de las Fiestas Patronales. Santiago el Mayor. Hogar del Pensionista.

MAZARRÓN

Martes, 16. Actuación del Grupo de Coros y Danzas de la Purísima, de Mazarrón, con motivo de las fiestas patronales. Diputación de Leiva (Mazarrón).

TOTANA

Días 19, 20 y 21. V CERTAMEN DE HABANERAS Y CANTO CORAL. Polideportivo PP. Capuchinos.

TORRE PACHECO

Martes, día 16. Actuación de la Rondalla Ntra. Sra. del Rosario de Torre Pacheco. Viernes, día 19. Actuación del Grupo de Coros y Danzas Virgen del Rosario. Los Olmos. Torre Pacheco.